见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

## 条关于流浪犬的新闻引起检察官注意

# 上海办理首起流浪犬整治行政公益诉讼案

本报讯 一条关于沪上某小区流浪犬的 新闻,引起静安区人民检察院检察官的注意。 公益检察室第一时间介入,并启动简案快办 机制,办理了上海市首起流浪犬整治行政公

今年5月1日起,新修订的《中华人民 共和国动物防疫法》正式施行,除了单位和 个人饲养犬只应按规定定期免疫接种狂犬病 疫苗, 遛狗应按规定佩戴犬牌并栓狗绳外, 对管控流浪犬、猫的职责主体也作了明确规

调居民委员会、村民委员会, 做好本辖区流 浪犬、猫的控制和处置,防止疫病传播。该 法填补了法律层面对流浪犬、猫管控职责主 体的空白。

今年5月7日,一篇新闻报道引起了静 安检察院公益检察室检察官的注意:上海市 某小区存在不少流浪犬在小区附近出没,影 响居民生活和出行的情况。第二天,公益检 察室检察官来到该小区实地查看,并向社区 居委会工作人员和小区居民核实相关情况。 经了解,大部分流浪犬是被溃弃的,经常穿

且还经常咬坏财物,影响行车安全,同时犬 吠声也给群众带来不安全感。

这起案件事实清晰、法律适用不存在争 议,且已影响到社区居民正常生活,公益检 察室检察官经合议,决定启动简案快办程序。

5月10日,静安检察院向相关街道办事 处制发《检察建议书》。当天,检察官联合街 道办事处、辖区派出所、居民委员会、小区 热心居民, 协力开展流浪犬整治。

5月17日,检察官再次前往该小区开展 "回头看"行动,小区周边不再有流浪犬身

后, 小区周边流浪犬的情况已得到有效整治。

办理案件中收容的流浪犬如何得到更妥 善的安置,给流浪犬一个温暖的家?这牵动 着检察官们的心。公益检察室辗转多方联络, 与一家民间流浪犬救助站取得了联系。5月 17日,检察官来到该流浪犬救助站,实地查 看现场环境、工作人员资质、工作程序等情 况,将流浪犬交付救助站寄养

接下来, 救助站会采取隔离观察、注射 疫苗、健康检查、安排领养等工作,检察官 将定期对寄养的流浪犬情况跟进了解。

# 人口登记遇"神秘租客"竟是离家十年老人

### 民警"牵线"助父子团圆

□见习记者 翟梦丽 通讯员 张嘉煜

本报讯 近日,松江公安分局泗泾派 出所的社区民警高超在对一租户开展登记 时, 一连几次上门都扑了个空, 高超凭借 自身的工作韧劲及认真负责的态度, 成功见到了租客谌老伯, 而且还帮助离家 十余年的他与儿子团圆。

今年5月初,松汀公安分局洞泾派出 所民警高紹在辖区开展实有人口登记工作 时,发现小区内一租户几次上门都扑空, 不仅面没见上连拨打电话也是无人接听。 通过走访,高超了解到该户确实租住着-名老人后,嘱咐小区门卫帮忙留意老人的 出入情况并保持电话联络。5月18日-早, 小区门卫师傅电话联系了高超, 称老 人刚出小区大门,高超立即赶到小区遇到 了这位"神秘租客"。面对询问,老伯称身 份证早已丢失,对其个人信息三缄其口,

并对高超的问题一律以"保密"回复。为 了避免引起周围群众的围观, 高超便把老 人带回了派出所进一步了解情况。

经过一番耐心劝解,老伯总算松口说 出了自己的名字,但由于浓重的口音,高 超只能猜到大概音同的3个字,通过大量 比对最终确认了老人的身份信息,竟然发 现老伯已被江西公安机关标记为了失踪人 员,遂立即与当地公安机关联系。原来,老 伯在十余年前因为家庭矛盾离开江西老家 后辗转多地,至今未同讨家也不愿与家人 联系,家人找寻无果后便向当地派出所申 报老人为失踪人员。高超第一时间通过户 籍地派出所联系到了老人的儿子小谌告知 相关情况,得知父亲找到消息的小谌当晚 即购买机票来沪。5月19日,在民警的耐 心劝解下,老谌也渐渐打开了心结,与儿 子敞开心扉互诉衷肠后,小谌带着父亲老 谌踏上了回乡的旅程。

闵行警方开展"校园安全日"主题活动



□记者 季张颖

本报讯 5月21日下午1点,上海外国 语大学闵行外国语中学门口, 2 名陌生男子强

行冲入校园,学校保安老林迅 速启动报警装置,1分钟后所 有保安队员携带装备开展合 围, 3 分钟内屯兵街面的特 警、派出所民警赶赴现场对突 发事件进行处置……其实,这 是一场突发事件合成演练,也 是闵行警方与辖区学校开展的 "校园安全日"主题活动。

记者获悉,演练科目旨在 综合检验特警、派出所和学校 三方间的合成应对外置能力。 校方门卫保安人员迅速上前钳 制嫌疑人, 第一时间按照制定

好的处置预案拉响警报并关闭教学楼大门。同 时,校方特别配备的学校安全员一面组织在室 外上课学生有序疏散,一面通过广播要求各班 级在老师带领下关闭门窗做好防护。

# 5吨"湾仔码头"水饺不翼而飞

#### 仓管员监守自盗

□记者 夏天 通讯员 张宇华

上海奉贤一名仓管员监守自 盗,近日窃取"湾仔码头"水饺达5吨。 因触犯刑法,涉嫌职务侵占罪,日前被奉 贤区人民检察院依法批准逮捕。

小宋所在的奉贤某冷链公司主要从事 '湾仔码头"系列水饺的配送。然而 2020 年12月底,作为仓储负责人的小宋进行年 底盘点的时候, 发现仓库的物品居然与系 统内的数据差异很大,超过 5 吨的"湾仔 码头"水饺不翼而飞,损失达 130 多万元。

小宋立即向公司作了汇报,通过内部 调查,公司最终发现仓库管理员张某和几 个负责运货的卡车司机有作案嫌疑, 立即 向奉贤警方报了案。

接到报警后,很快,辖区派出所的民 警到场把张某等人带至派出所协助调查。 在警方介入后,张某等人很快就如实交代 了自己利用职务便利倒卖货物的作案事

原来, 张某作为管理员负责仓储配货 发货,由他每天按照公司开的单子配好货 给物流驾驶员。2019年11月他刚到公司 一个司机许某找到他,想叫 他帮忙私下"搞"几箱货。张某表示,自 己本想拒绝, 可一想到得重病的女儿急需 一大笔钱治疗,经不住对方反复劝说,最 终贪心战胜了理智,从此一发不可收拾, 并按照每箱 100 元取得分成。

为了防止被人发现,张某每次通过微 信收了钱后,就将许某的微信删除,等过 几天许某来装货再添加微信。慢慢地,甚 至其他司机得知消息后也找上门来, 而张 某也是来者不拒。据警方调查, 自 2019 年 11 月至 2020 年 12 月,张某利用职务便利,盗窃"湾仔码头"水饺共计 900 余箱, 总重超过5吨,获利近9万元。

#### 市民路遇受伤飞禽 警方救助国家保护动物



□见习记者 翟梦丽

本报讯 市民路遇受伤飞禽,经查竟为国 家保护动物。5月17日,上海市公安局松江

分局新浜派出所接到群众反 映,在新浜镇工业园区内发现 -只类似老鹰的鸟类

民警诸振弦立即赶到现 发现这只动物被装在塑料 盒内,个头不大,羽毛呈棕裙 色,看上去翅膀受伤了无法飞 当感到有人靠近,它就会 十分紧张, 具有一定攻击性。 民警先将受伤的小鹰带回了 派出所,同时联系到新浜镇 林业站,请专业人士前来鉴 别和救助。

> 经确认, 这只飞禽是国家 级保护动物红隼,身上带伤

无法独立生存。林业站工作人员将红隼接走送 往救助中心救治,等它独立高飞后就会放飞大

# 男子制售假冒知名品牌洗洁精被刑拘

□记者 陈颖婷 通讯员 沈增辉

本报讯 偏僻民宅内设无证作坊,生 产假冒知名品牌洗洁精, 再跨区进行销售。 4月26日下午,浦东警方联合浦东新区市 场监管部门,开展联合收网行动,捣毁-制售假冒知名品牌洗洁精的无证作坊,成 功抓获犯罪嫌疑人尹某某,现场查获洗洁 精原料液约2吨,各类假冒知名品牌成品 洗洁精 20 桶,各类相关包装材料、标签共

4月中旬,浦东公安分局蔡路派出所 民警在日常走访检查中发现辖区内春雷村

某民宅大门紧闭,院内存放有大量塑料空 桶,且空气中飘着一股刺鼻的味道,这一 情况引起了民警的警觉。获悉情况后经侦 支队会同蔡路派出立即开展调查

经调查, 犯罪嫌疑人尹某某租借春雷 村某民宅作为制假作坊, 低价购买制假用 低档原料液, 自行调配并灌装成桶装洗洁 精成品后, 贴上多个知名品牌商标, 这些 假商标都是由尹某某从网上寻找的印刷小 作坊,按真商标仿制的。最后,尹某某自 产自销,以批发形式对外销售,非法获利。

目前,犯罪嫌疑人尹某某因涉嫌假冒 注册商标罪被依法刑事拘留。

### 工行上海分行开展"百年百人百课"述党史活动

为庆祝中国共产党成立100周年, 商银行上海分行于今年3月特别推出了 '百年百人百课"述党史活动,创新开展 党中学习教育,激励广大党员磨续红色血 脉、践行初心使命,从历史中汲取前行的 智慧和力量.

本次活动聚焦党史学习教育、聚焦庆 祝中国共产党成立100周年主题,围绕中 国共产党的历史进程中重大事件,以不同 时期的典型事例、历史人物、精彩故事为主 干,结合工行发展史,采用讲授、访谈、话剧 小品、情景党课等生动活泼、深入浅出的方 式, 邀请百余名党员代表讲述党史故事, 共同问顾党的伟大历程和辉煌成就

此次活动得到全行各基层党组织积极 响应,基层先进代表、各专业条线业务骨 优秀青年党员及后备队伍代表等,以 及退休党员、老干部们都踊跃参与。党的 十九大代表、全国金融五一劳动奖章获得 者、工行首届"大行工匠"、优秀共产党 员朱捷同志模范先行,带领大家走进党的

一大,结合亲身参加中国共产党第十九次 全国代表大会的经历,将个人成长融入工 行发展, 共同见证金融行业的迅速增长。 上海市50篇优秀党课讲授者。银行博物馆 的青年党员王颖同志通过重温一首《农村 贷款三大纪律八项注意歌》, 讲述了在艰 苦卓绝的革命时代,中国共产党人领导下 的陕甘宁边区银行开拓工作思路、提振边 区经济、服务边区人民做贡献的历史故 事, 唱响了学习党史的主旋律, 掀起了学 习党史的一股热潮。

工行上海分行将述党史活动拍摄制作 成微课视频,依托各类线上平台,帮助全 行干部员工加强党史学习,从党的光辉历 史和丰功伟绩中获取强大动力。工行上海 分行表示,后续将不断拓展微课讲授及呈 现形式,加强内引外联,提升讲课质量, 不断增强微课的吸引力和感染力,不断通 过党史学习和行史教育激发党员群众的爱 国爱行的热情,不断激励全行投身更高质 量发展的初心。